

叫响党小组共建品牌 擦亮党员先锋机台 冶炼厂发挥品牌效应推进党建工作

集团公司党委书记、董事长,集团公司创先争优活动领导小组组长张麟,在冶炼厂创先争优活动暨党员先锋机台党小组共建推进会上作重要讲话,要求各级党组织要不断创新创先争优活动方式,借鉴现代管理方法,把品牌理念引入党建领域,把品牌创建活动作为新时期创先争优活动的新载体,形成一批过得硬、叫得响、推得开的党建工作品牌

记者 王克礼



张麟与冶炼厂党员干部在澳炉喷枪卷扬党员先锋机台观摩 邱杰 摄

11月24日,集团公司党委书记、董事长,集团公司创先争优活动领导小组组长张麟深入冶炼厂基层党组织,现场观摩该厂党员先锋机台和党小组共建活动的开展情况,并在随后召开的冶炼厂创先争优活动暨党员先锋机台党小组共建推进会上作重要讲话。

11月7日,集团公司党委书记、董事长张麟获悉公司“党小组共建”工作经验被中央创先争优活动《简报》全文刊发后,立即在刊发本报道的总第2495期《大冶有色报》上批示:共建共进共荣,我们的党建工作和企业发展的一切工作都要相互协作、相互带动、相互促进。

作为公司党小组共建活动发源地之一的冶炼厂,获悉这个消息

后十分高兴,广大党员和职工深受鼓舞、奔走相告,因为成绩背后有他们辛勤的付出。

根据集团公司党委的统一部署,冶炼厂各级党组织以“严谨细精”管理理念为指导,以提高设备运转率为重点,在全厂22套重点设备、关键设备、单台设备中,开展党员先锋机台竞赛活动,搭建了党组织和党员发挥先进性作用的平台,取得了“一升两降三加强”的明显成效。“一升”是提升了全员设备管理力度;“两降”是降低了设备故障率和非正常检修次数,澳炉开风时率受澳炉喷枪卷扬影响较大,机台技术负责人和党员责任人轮班维护、精心操作,喷枪卷扬非正常检修次数下降为零,澳炉开风时率有效提升。澳炉投产后,精熔炉双圆盘成

为制约产能的瓶颈,机台责任人共同努力,利用生产间隙加强维护保养,设备故障率下降了50%;“三加强”是加强了设备点巡检、清洁清扫和目视化管理工作。

从2007年开始,冶炼厂就在机关4个党支部11个党小组与7个生产车间12个党小组开展共建活动,党小组参与比例为33%。2010年,冶炼厂将范围扩大到机关4个党支部15个党小组与车间13个党支部30个一线党小组和生产工艺相关联的10个党支部16个党小组之间,党小组参与比例达到80%。今年是冶炼厂达产达标的关键年,为推进达产达标工作,厂党委将党小组共建活动向所有支部和党小组全面铺开,形成了较为完善的党小组间相互学习、相互沟

通、取长补短、相互促进的共建体系。备料第二党小组与机关生产二支部调度党小组开展共建活动。备料卸车班党员反映铲车配合时不到位,调度党小组积极协调,问题得到及时解决,铲车配合明显改善,做到了随叫随到。转炉停炉间歇时容易影响硫酸生产,硫酸车间党小组和转炉党小组展开共建,加强了工序间的协调配合,及时开关烟道钟罩,防止冷空气进入,减少了低空烟气,保证了整个冶化生产的正常平衡运行。随着澳炉新系统达产达标工作不断推进,冰铜产量日渐加大,电炉放铜与转炉进料非常紧张,转炉和电炉党支部多次组织开展SOP流程讨论会,打通工艺流程,促进了岗位衔接,提高了矿铜处理能力。

冶炼厂开展的二个特色活动,直接融入冶炼厂的生产经营中心,在熊熊的炉火中锤炼成了二个党建品牌,相互交融、熠熠生辉。

初冬的冶炼厂阳光普照,蓝天下的澳炉巍然矗立。上午8时30分,张麟在冶炼厂党委书记肖勇、冶炼厂厂长张功金等人的陪同下直抵冶炼厂备料车间,张麟在党员先锋机台的四号干燥窑前仔细询问活动开展情况。张麟说,党员先锋机台活动要实施常态化、制度化和标准化,要结合精细化和精益化的管理要求,要完善好计量装置,做好量化管理的工作。当从备料车间生产一班班长李兵那里了解到生产一班23名职工中只有2名党员时,张麟指出,这个比例太小,党员的发展纳新要向空白班组和生产一线班组倾斜,要始终保持党员队伍的新鲜血液,充分发挥好党员的先锋模范作用。

在熔炼车间,张麟一行乘澳炉电梯直上近80米高的党员先锋机台喷枪卷扬前,该机台党员向张麟用PPT演示先锋机台的活动开展情况,张麟对该党员先锋机台的“团队承诺”表示关注。张麟指出,团队承诺的活动形势很好,重在履约,关键在兑现承诺,这是取信于民的落脚点和切入点。熔炼车间党总支书记骆伟说,喷枪卷扬党员先锋机台活动开展以来,效果看得见摸得着,以前这个机台是个“老大难”,经常出故障,有一次就由于这个喷枪卷扬故障,直接造成澳炉投料晚了5天时间,活动开展以后,机台的党员把“心思”都凝聚在这里,精心维修精心保养,现在喷枪卷扬的完好率和运行率达到99%。

离开澳炉,张麟还来到转炉车间精熔炉双圆盘浇铸机的党员先锋机台,并走上操作室仔细察看党员先锋机台的活动记录和其它的生产记录。张麟指出,我们的党建工作要始终围绕生产经营中心任务来开展,才会具有强大的生命力、凝聚力和战斗力。

上午10时许,冶炼厂在办公楼二楼会议室召开创先争优活

动暨党员先锋机台党小组共建推进会,会议由冶炼厂厂长张功金主持。

会上,熔炼机台责任领导骆伟、硫酸机台技术责任人邓文彬、电一三系整流配电室党员责任人马保林、精熔炉机台党员责任人徐畅等分别作党员先锋机台的经验交流,熔炼澳炉支部一党小组组长吕露、电二第三支部种板党小组组长吴志国、生产一支部安环科党小组汪洋等作党小组共建经验交流。随后,肖勇作《树品牌 创佳绩 向党的十八大献礼》的报告。报告中说到,在生产上,我们努力打造“大江”牌阴极铜和硫酸产品品牌,在党建工作中,我们着力打造党员先锋岗、党小组共建等党建品牌,为公司实现跨越式发展做贡献。

张麟在讲话中表示,今天的会议主题明确、领导重视、内容丰富、效果明显,冶炼厂党委紧紧围绕“发挥堡垒作用,树立先锋形象,推进规模强企”为主题,精心组织,扎实推进,取得了阶段性成果。作为冶炼厂创先争优活动的挂点领导,我曾多次深入到基层支部了解创先争优活动开展情况,发现有很多好的思路和做法。

张麟强调,要不断对党员强化思想教育和党员的义务和权利意识教育,增强全体党员的责任感、使命感。要消除厌倦情绪,防止走过场,要坚持开展活动,不断丰富发展。要深入开展创先争优活动,以实现公司跨越发展式的优异成绩,迎接党的十八大的召开。

张麟要求各级党组织要不断创新创先争优活动方式,借鉴现代管理方法,把品牌理念引入党建领域,把品牌创建活动作为新时期创先争优活动的新载体,形成一批过得硬、叫得响、推得开的党建工作品牌。

公司党委工作部相关领导,冶炼厂相关领导,冶炼厂各党支部(党总支)书记、车间主任、设备副主任、部分党小组长、党员先锋机台负责人等参加了会议。

公司召开效能监察工作推进会暨30万吨铜加工效能监察项目启动会

实习记者 张笠

11月24日,公司效能监察工作推进会暨30万吨铜加工效能监察项目启动会在铜花大酒店召开。

近年来,公司把效能监察作为提高管理效能、构建惩防体系建设的重要抓手和重要途径,不断建立健全监督机制、创新监督方法、拓展监督领域,为公司改革发展稳定,发挥了监督保证作用。2007年以来连续被评为省国资委效能监察工作先进单位,进出厂含铜物料检验管理等两个效能监

察项目被评为优秀项目。

会上,集团公司总经理翟保金讲话,他强调公司推进效能监察工作的重要性。他说,效能监察是实现公司“十二五”发展目标的重要保证,是强化企业管理的重要手段,是推进反腐倡廉建设的重要内容,各单位要树立大局意识,增强保障能力,改进监察方法,提高监察水平,加大责任追究,提高监察权威性。他指出各单位要加强对效能监察工作的领导,要求各纪检部

门要不断加强自身建设,做到“志存高远、勇于担当、不断创新、积极进取”。

集团公司纪委书记温森作了效能监察工作报告,对近几年公司效能监察工作的相关情况作了回顾,并对今后一段时期的工作作了安排。集团公司纪委副书记、监察审计部主任洪石奇宣读了《30万吨铜加工效能监察实施方案》并作了说明。有限公司副经理刘传传主持了此次会议。铜绿山矿等五

家单位作了效能监察优秀项目经验交流,30万吨铜加工项目相关单位、部门签订了廉洁承诺书。会议还对铜绿山矿等三家效能监察先进单位、冶炼厂的《废旧物资管理效能监察》等9个优秀项目、庄宇平等15名先进个人作了表彰并颁发奖牌。

各二级单位主要负责人、有关部门室组织负责人、30万吨铜加工项目相关单位负责人参加了会议。



11月23日,公司30万吨铜加工生产清洁示范项目现场,大型运输、起重设备分工协作,厂房屋盖系统第一根跨度为33米、重量为17吨的的钢屋架稳当就位,标志着该工程钢屋架进入全面吊装阶段。(程玲 摄)